



全覆盖! 全市乡镇(街道)社保网点248家、村(社区)社保网点4837家启动运行—— “足不出村”办社保, 群众乐了!

本报记者 于晓霞 周梦 文/图

推进“社保经办服务全覆盖”,是促进南阳社保事业高质量发展的现实需要,是增进民生福祉、提高人民生活品质的直接体现。群众办理社保业务,今后不用专门到社保部门业务窗口办理了。9月9日,全市248个乡镇(街道)、4837个村(社区)的社保便民服务网点正式启动运行,打通便民服务“最后一公里”。今后群众可就近在乡镇(街道)办理530项“全省通办”事项,18项城乡居民养老保险高频业务“足不出村”就可办理,实现了社保经办服务全覆盖。



社保业务在村里就能办

家门口办社保,群众直说好

宽敞的服务大厅内,设有社保经办服务窗口,LED电子显示屏、高拍仪、手写屏等现代化办公设备一应俱全,社保经办人员耐心细致地为前来办理业务的群众服务……这是9月9日记者在镇平县石佛寺镇李营村党群服务中心看到的场景。

上午8时30分,李营村社保便民服务网点迎来了运行后的首个办事居民姚玉丽,她是来查询自己及家人居民养老保险缴费年限及个人账户余额的。记者看到,不到3分钟,姚玉丽就查询到了她想了解的信息,一脸轻松地离开了社保服务窗口。

“以前想查一下社保缴费情况,需要跑到镇社保所或县社保部门,来回一趟至少要半天时

间。现在,在村网点就能办,在家门口就能享受到更加便捷、高效、优质的社保服务。”姚玉丽说。

下午5时,在桐柏县月河镇徐寨村社保便民服务网点,记者见到了刚办理完养老保险核定业务的村民王文明。“现在办社保真方便,工作人员服务热情,材料准备好,5分钟就办好了。”即将年满60岁的她,对以后领“退休金”的日子充满了期待。

便捷、高效、贴心,是社保经办服务网点运行首日办事群众最真实的感受。记者了解到,我市实现社保经办服务网点全覆盖后,群众可就近在乡镇(街道)办理530项社保“全省通办”事项,在村里就可办理18项城乡居民养老保险高频业务。

网点全覆盖,方便群众是根本

今年以来,市社会保险中心紧盯群众所急所需所盼,以深化社保经办体制改革、提升全市社保服务便捷性为目标,拟定了6件群众可感可及的实事好事。推动全市社保经办服务全覆盖工作,就是其中之一。

市社会保险中心党委书记李建军介绍,自8月20日全市社保经办服务全覆盖工作启动以来,中心聚焦基层乡镇(街道)、村(社区)在社保服务方面存在的薄弱环节,按照“资源整合、统一标准、规范运作、便民高效”的原则,高质高效推动社保经办服务向乡镇(街道)、村(社区)延伸。

针对网点建设存在的短板弱项,市社会保险中心采用市、县、乡三级联动的方式,对全市基层网点建设情况进行指导,安装调试办公电脑、高拍仪、打印机等基础设备,夯实乡、村级社保便民网点建设基础。

结合乡、村基层实际,市社会保险中心对基层经办人员开展培训,定期安排乡镇网点人员到市、县两级社保大厅轮岗实训,从社保政策、

业务经办、能力提升、基础管理等方面,全方位提升基层社保经办服务质效。至目前,已培训基层经办人员4000多人次。

运用报纸、“南阳人社宣讲团”、“人社行风热线”等宣传载体,多渠道开展社保业务政策宣传。组织各乡镇社保工作人员深入社区小超市、乡村小广场、便民集贸市场等,对基层服务网点可以办理的事项进行广泛宣传,引导群众到基层服务网点办理社保业务。

截至目前,全市已建成乡镇(街道)社保网点248家、村(社区)社保网点4837家,打通了服务群众“最后一公里”,实现了社保业务办理“就近能办”“足不出村”“全覆盖”等目标。③7



抵制高价彩礼 倡导文明新风

本报讯(记者 张玲)9月9日,市社区志愿者协会联合卧龙区梅溪街道办事处在市城区新华城市广场开展“抵制高价彩礼 倡导文明新风”宣传活动。

活动现场,志愿者们通过演唱戏曲《天价彩礼》《回头是岸》《小姑贤》等,向群众普及文明婚俗的重要性,引导适婚青年及其家长摒弃高价彩礼、铺张浪费等行为,推动形成文明节俭的婚俗新风。

“听了志愿者们的演唱,感触很深,我们一定要理性对待,绝不能让高价彩礼束缚了美好婚姻。”市民刘女士表示。市社区志愿者协会负责人李相琴表示,当天演出的戏曲,都是志愿者利用休闲时间自编自排的,希望通过这样的活动,呼吁群众遵从文明节俭、简约时尚、绿色婚俗等移风易俗新理念,传承中华美德,争做文明节俭婚俗新风尚的践行者、传播者。③7



惠民音乐会

丰富群众文化生活

本报讯(记者 李辉)中秋佳节来临之际,卧龙区新时代文明实践中心、卧龙区青少年宫联合举办“我们的节日·月升中秋夜”音乐会,弘扬中华优秀传统文化,丰富群众的精神文化生活。

9月7日晚,卧龙区新时代文明实践中心门前广场上热闹非凡,一场别开生面的音乐会正在上演。来自卧龙区青少年宫的老师 and 学员们,为大家带来了形式多样的精彩节目,开场曲《New Boy》、女声独唱《真的爱你》、男声独唱《海阔天空》等歌曲联唱,音乐花样跳绳表演,舞蹈串烧《初晨》《采桑谣》《牛仔舞》等,让在场的百余名群众喝彩不断,《蓝莲花》弹唱将现场气氛推向高潮。

卧龙区新时代文明实践中心相关负责人表示,此次活动把积极健康、形式多样、喜闻乐见的文艺节目送到了广大居民群众身边,增强了基层党组织的凝聚力,让居民在家门口感受到中华传统文化的魅力。③7

